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Prefeitura Municipal de Anchieta - SC 
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________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

➢ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✓ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação da COVID-19. 

✓ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✓ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
✓ Verifique se: 

• No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferência do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

• Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas de 1 à 35. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✓ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
✓ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 
✓ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
✓ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  
✓ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
✓ A prova terá duração de 03h, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 
✓ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
✓ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 

das provas. 
✓ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Qual         é         a         maior         preocupação         em         relação         à         aplicação
prolongada         de         calor         úmido?

(A) Cólicas.

(B) Maceração.

(C) Eritema.

(D) Dermatite.

Questão 02
O         médico         prescreveu         40         UI         de         insulina         NPH         a         uma
paciente         que         se         encontra         em         observação.         Na         Unidade
Básica         de         Saúde         (UBS),         há         disponível         a         insulina
prescrita         em         frasco         de         100         UI/mL,         mas         com         seringas         de
3         mL.         Quanto         de         insulina         deverá         ser         aspirado?

(A) 0,5         mL.

(B) 0,4         mL.

(C) 0,3         mL.

(D) 0,1         mL.

Questão 03
Os         planos         de         cuidados         de         enfermagem         para         o         paciente
com         pino         de         Steinmann         inserido         na         tração         esquelética
incluem         a         avaliação         para         possível         infecção.         Quais         dos
seguintes         sinais         são         mais         prováveis         para         indicar         a
infecção?

(A) Coloração         da         pele         acinzentada.

(B) Crostas.

(C) Eritema         no         local         de         inserção         dos         pinos.

(D) Dor         nos         locais         de         inserção         dos         pinos.

Questão 04
Diante         de         uma         pessoa         desmaiada,         com         movimentos
respiratórios         e         pulsos         presentes,         a         avaliação         primária
correta         deve         ser:

(A) Aplicar         Escala         de         Coma         de         Glasgow.

(B) Aferir         pressão         arterial.

(C) Aferir         oximetria.

(D) Avaliar         histórico         de         alergias.

Questão 05
Tipo         de         limpeza         que         é         realizada         diariamente.         Inclui
sanitários,         pisos,         superfícies         de         equipamentos         e         móveis,
arrumação         em         geral.

(A) Limpeza         terminal.

(B) Limpeza         concorrente.

(C) Limpeza         de         manutenção.

(D) Limpeza         imediata.

Questão 06
"Tubo         musculocartilagenoso         que         se         estende         desde         a
cartilagem         cricoide,         ao         nível         de         C2,         até         a         sua         bifurcação
ao         nível         de         T4/T5.         As         cartilagens         em         forma         da         letra         "C"
nas         quais         consistem         as         paredes         anterior         e         lateral
mantém         seu         lúmen         constantemente         aberto         e         disponível
para         a         condução         do         ar,         enquanto         a         parede         posterior         é
muscular".

Disponível         em:         (https://www.kenhub.com/pt/library/anatomia)

Marque         a         alternativa         que         corresponde         corretamente         a
descrição         anatômica         acima.

(A) Esôfago.

(B) Traqueia.

(C) Laringe.

(D) Faringe.

Questão 07
Os         cuidados         de         rotina         com         os         olhos         de         um         paciente
comatoso         facilitam         qual         das         seguintes         opções?

(A) Acuidade         visual.

(B) Integridade         da         esclera.

(C) Piscar.

(D) Lubrificação.

Questão 08
Um         adolescente         foi         internado         com         diagnóstico         de         lesão
da         medula         espinhal         instável         devido         a         um         acidente
automobilístico.         O         paciente         necessita         ser         levado         para         a
sala         de         cirurgia.         Qual         é         o         método         mais         apropriado         para
transferi-lo         para         a         maca?

(A) Girar         o         paciente         em         bloco,         colocar         uma         prancha         de
deslizamento         e         deslizá-lo         para         a         maca         em         bloco,
mantendo         o         alinhamento         corporal.

(B) Permitir         que         o         paciente         se         levante         e         se         transfira         para
a         maca.

(C) Usar         um         método         passo         a         passo:         mover         o         tronco,         os
quadris         e         finalmente         as         pernas.

(D) Usar         um         elevador         mecânico         para         a         transferência
para         a         maca.

Questão 09
Segundo         a         Constituição         Federal         de         1988,         a         saúde         é         um
direito         de         todos         e         dever:

(A) Da         família.

(B) Do         Estado.

(C) Do         indivíduo.

(D) Dos         hospitais.

Questão 10
Técnica                  utilizada         para         impedir         a         presença         de         matéria
séptica         no         ambiente         ou         em         objetos.
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(A) Assepsia.

(B) Antissepsia.

(C) Desinfecção.

(D) Esterilização.

Questão 11
Um         técnico         de         enfermagem         precisa         administrar         500         mL
de         soro         glicosado         em         6         horas,         entretanto,         só         há
disponível         na         instituição         equipo         de         microgotas.         Quantas
microgotas         por         minuto         devem         ser         administradas         para
infundir         todo         o         soro         no         tempo         previsto?

(A) 28         microgotas.

(B) 84         microgotas.

(C) 50         microgotas.

(D) 76         microgotas.

Questão 12
Acerca         dos         cuidados         de         enfermagem         no         pós-óbito,
assinale         a         alternativa         INCORRETA.

(A) Respeitar         costumes         ou         rituais         realizados         pela         família.

(B) Identificar         com         uma         etiqueta         no         corpo         e         uma         no         saco
mortuário.

(C) Não         é         necessário         retirar         drenos,         exceto         dreno         de
tórax.

(D) Tamponar         os         orifícios         e         amarrar         os         pés         e         mãos         com
ataduras.

Questão 13
Em         um         banho         no         leito         que         sequência         o         técnico         de
enfermagem         deveria         banhar         o         paciente         (da         primeira         para
a         última)?

(A) Braços,         peito,         abdome,         pernas,         costas,         olhos,         rosto.

(B) Olhos,         braços,         pernas,         rosto,         peito,         costas,         abdome.

(C) Olhos,         rosto,         braços,         peito,         abdome,         costas,         pernas.

(D) Rosto,         olhos,         braços,         pernas,         costas,         peito,         abdome.

Questão 14
Termo         técnico         utilizado         para         parasitos         aderidos         aos         fios
de         cabelo.         Os         ovos         se         assemelham         a         partículas         ovais.
Picadas         ou         pústulas         podem         ser         encontradas         atrás         das
orelhas         e         no         couro         cabeludo.         Podem         se         espalhar         pela
mobília         e         para         outras         pessoas         e         são         popularmente
conhecidos         como         piolhos.

(A) Alopécia.

(B) Levedura.

(C) Pediculose.

(D) Escabiose.

Questão 15
Com         o         objetivo         de         prevenir         infecções         da         corrente
sanguínea,         a         ANVISA         preconiza         a         troca         de         equipos
simples,         buretas,         extensões         e         torneirinhas         a         cada:

(A) 72         horas.

(B) 24         horas.

(C) 96         horas.

(D) 48         horas.

Questão 16
São         doenças/agravos         que         constam         na         Lista         Nacional         de
Notificação         Compulsória         de         Doenças,         Agravos         e         Eventos
de         Saúde         Pública,         EXCETO:

(A) Síndrome         de         Sjögren.

(B) Sífilis         em         gestante.

(C) Síndrome         da         Paralisia         Flácida         Aguda.

(D) Peste.

Questão 17
Relacione         as         colunas         de         acordo         com         os         tipos         de         febre         e
suas         respectivas         características.

Coluna         1

(1)Continua.

(2)Irregular.

(3)Remitente.

(4)Recorrente,

(5)Intermitente.

Coluna         2

(__)Hipetermia         diária         com         variações         acima         de         1oC,         sem
apirexia.

(__)A         temperatura         estará         sempre         acima         do         normal         com
variações         de         até         1oC.

(__)Períodos         de         temperaturas         altas         intercalados         com
períodos         de         apirexia.

(__)Temperaturas         altas         em         durante         dias         interrompida         por
períodos         de         apirexia.

(__)Com         picos         altos         intercalados         de         baixos         ou         apirexia.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) 3,         1,         5,         4,         2.

(B) 2,         3,         1,         5,         4.

(C) 5,         3,         1,         4,         2.

(D) 2,         1,         5,         4         ,3.

Questão 18
Em         uma         prescrição         consta         que         deve         ser         administrado
certo         medicamento         endovenoso                  da         seguinte         forma:         3
gramas         por         dia,         durante         5         dias         consecutivos.         Sabendo
que         na                  instituição         cada         frasco         desse         medicamento
possui         2         gramas,         e         que         a         instabilidade         do         medicamento
é         de         24         horas         depois         de         aberto,         quantos         frascos         serão
utilizados         ao         todo?
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(A) 7,5         frascos.

(B) 12         frascos.

(C) 10         frascos.

(D) 15         frascos.

Questão 19
Analise         as         assertivas         abaixo         e         assinale         aquela         que
apresenta         uma         contraindicação         para         punção         venosa         com
a         finalidade         de         coleta         de         sangue         para         analise
laboratorial.

(A) Difícil         visualização         do         vaso         sanguíneo.

(B) Dor         no         membro         a         ser         puncionado.

(C) Mastectomia         com         esvaziamento         axilar.

(D) Artrite.

Questão 20
Considere         a         prescrição         do         medicamento         cefalotina
sódica         550mg         endovenoso         a         cada         6h.         A         farmácia         da
instituição         disponibiliza         frasco         de         1g.         O         técnico         de
enfermagem         reconstitui         o         medicamento         em         5mL         de         água
para         injetáveis.         Após         reconstituição,         o         produto         tem
volume         final         de         aproximadamente         5,5         mL.         A         fim         de
cumprir         a         prescrição         corretamente,         quantos         mL         precisam
ser         aspirados         para         diluição?

(A) 2,75         mL.

(B) 1,75         mL.

(C) 3         mL.

(D) 2,5         mL.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder à
questão 21.

Síndrome         do         Túnel         do         Carpo

Segundo         o         Dr.         Layron         Alves,         ortopedista         especialista         em
cirurgia         do         ombro         e         cotovelo         e         sócio         da         Clínica         LARC,         a
Síndrome         do         Túnel         do         Carpo         acontece         devido         à
compressão         de         um         dos         principais         nervos         da         mão,         o
nervo         mediano.         "O         nervo         mediano         é         responsável         pela
sensibilidade         do         polegar,         dedo         mediano,         indicador,
médio         e         parte         do         anelar,         e         passa         por         dentro         do         túnel         do
carpo         para         fazer         a         ligação         entre         o         punho         e         as         mãos.
Quando         essa         passagem         fica         menor         do         que         o         normal,         o
nervo         é         comprimido,         causando         desconforto",         explicou         o
especialista.

"Além         disso,         o         nervo         mediano         também         é         responsável
pela         capacidade         motora,         por         isso         a         importância         de         um
tratamento         precoce.         Se         o         problema         não         for         tratado
adequadamente,         limita         o         uso         das         mãos,         causando,         em
casos         mais         graves,         atrofia".

Entre         os         principais         sintomas         estão:         dor         ou         dormência         à
noite         nas         mãos,         principalmente         após         uso         intensivo
destas         durante         o         dia.         A         dor         pode         ser         intensa         a         ponto         de
acordar         o         paciente.         Ocorre         diminuição         da         sensibilidade

dos         dedos,         com         exceção         do         dedo         mínimo         e         efeito         de
sudorese         nas         mãos.         A         dor         começa         no         punho,         passando
pelo         braço         e         chega         até         o         ombro.         Atividades         que
promovem         a         flexão         do         punho         por         longo         período
aumentam         a         dor.         Com         a         perda         da         sensibilidade         nos
dedos,         há         dificuldade         de         amarrar         os         sapatos         e         pegar
objetos.         Algumas         pessoas         não         conseguem         distinguir         o
quente         do         frio.

"É         comum         a         relação         entre         a         doença         e         movimentos
repetitivos,         como         a         digitação         no         computador,         porém,         não
há         comprovação.         O         que         se         sabe         é         que         esses         gestos
agravam         dores         nas         mãos         e         nos         punhos",         contou         o         Dr.
Layron         Alves.

Síndrome         do         Túnel         do         Carpo:         Formigamento         e         dormência         nos         dedos

são         os         principais         sinais         de         alerta         da         doença         (msn.com).         Adaptado.

Questão 21
A         Síndrome         do         Túnel         do         Carpo         ocorre         pela         compressão
de         um         nervo,         o         nervo         mediano,         pelo         aumento         das
estruturas         que,         junto         com         o         nervo         mediano,         passam         por
um         canal         estreito         chamado         Túnel         do         Carpo.

Assinale         a         opção         correta         de         acordo         com         o         texto.

(A) O         nervo         mediano         é         responsável         por         provocar         a
sensibilidade         em         vários         dedos         da         mão,         mas         quando
este         sofre         a         Síndrome         do         Túnel         do         Carpo,         não         afeta
o         dedo         mínimo.

(B) A         doença         Síndrome         do         Turno         do         Carpo         inicia         no
pulso,         passando         pelo         braço,         ombros         e         pescoço,
dificultando         o         simples         fato         de         amarrar         os         sapatos.

(C) A         Síndrome         do         Túnel         do         Carpo         é         um         dedo         mediano
que,         quando         comprimido,         provoca         sensação         de
dormência,         causando         uma         dor         que         vai         do         punho         até
o         ombro.

(D) Segundo         o         doutor         Layron,         a         lesão         por         esforço
repetitivo         é         a         principal         causa         da         doença,         comprovada
pelos         gestos         que         agravam         as         dores.

Questão 22
Se         o         problema         não         for         tratado         adequadamente,         limita         o
uso         das         mãos,         causando,         em         casos         mais         graves,         atrofia.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação
da         frase.

(A) Em         casos         mais         graves,         se         o         problema         não         for         tratado
adequadamente         limita         o         uso         das         mãos,         causando
atrofia.

(B) Em         casos         mais         graves,         se         o         problema         não         for         tratado
adequadamente,         limita         o         uso         das         mãos,         causando
atrofia.

(C) Em         casos         mais         graves         se         o         problema         não         for         tratado,
adequadamente,         limita         o         uso         das         mãos,         causando,
atrofia.

(D) Em         casos         mais         graves         se         o         problema         não         for         tratado
adequadamente,         limita         o         uso         das         mãos,         causando
atrofia.
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Questão 23
No         entanto,         o         nervo         mediano         também         é         responsável         pela
capacidade         motora,         por         isso         a         importância         de         um
tratamento         precoce.

A         conjunção         ou         locução         conjuntiva         que         determina         um
significado         de         adição         é:

(A) por         isso

(B) também

(C) no         entanto

(D) de         um

Questão 24
É         comum         a         relação         entre         a         doença         e         movimentos
repetitivos,         como         a         digitação         no         computador,         porém,         não
há         comprovação.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         às         regras         de
acentuação         gráfica.

(A) porém:         acentuada         por         ser         uma         oxítona         termina         em
'em'.

(B) é:         acentuada         por         ser         uma         oxítona         terminada         em         'e'.

(C) há:         acentuada         por         ser         uma         oxítona         terminada         em         'a'.

(D) relação:         acentuada         por         ser         uma         oxítona         terminada
em         'o'.

Questão 25
É         comum         a         relação         entre         a         doença         e         movimentos
repetitivos,         como         a         digitação         no         computador,         porém,         'não
há         comprovação'.

Na         oração         destacada,         o         predicado         é:

(A) há

(B) não         há

(C) há         comprovação

(D) não         há         comprovação

Questão 26
A         dor         pode         ser         intensa         a         ponto         de         acordar         o         paciente.

A         opção         que         contém         uma         preposição         seguida         de         um
substantivo         é:

(A) a         ponto

(B) o         paciente

(C) de         acordar

(D) a         dor

Questão 27
Se         o         problema         não         'for'         tratado         adequadamente,         limita         o
uso         das         mãos.

Em         relação         ao         verbo         destacado,         o         mesmo         se         encontra
no:

(A) Particípio.

(B) Presente         do         subjuntivo.

(C) Presente         do         indicativo.

(D) Infinitivo         pessoal.

Questão 28
O         que         se         sabe         é         que         esses         gestos         'agravam'         dores         nas
mãos         e         nos         punhos.

Conjugando         o         verbo         destacado         no         futuro         do         pretérito         do
indicativo,         tem-se:

(A) O         que         se         sabe         é         que         esses         gestos         'agravaram'         dores
nas         mãos         e         nos         punhos.

(B) O         que         se         sabe         é         que         esses         gestos         'agravariam'
dores         nas         mãos         e         nos         punhos.

(C) O         que         se         sabe         é         que         esses         gestos         'agravarão'         dores
nas         mãos         e         nos         punhos.

(D) O         que         se         sabe         é         que         esses         gestos         'agravavam'         dores
nas         mãos         e         nos         punhos.

Questão 29
A         dor         pode         ser         intensa         a         ponto         de         acordar         'o         paciente'.

A         expressão         destacada         na         oração         trata-se         de:

(A) Complemento         nominal.

(B) Adjunto         adnominal.

(C) Agente         da         passiva.

(D) Objeto         direto.

Questão 30
A         dor         começa         no         punho,         passando         pelo         braço         e         chega
até         o         ombro.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         preposições.

(A) no         -         pelo         -         e

(B) no         -         pelo         -         até

(C) a         -         pelo         -         até

(D) no         -         e         -         o

Conhecimentos Gerais

Questão 31
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         de         Anchieta/SC,         é         vedada
a         adoção         de         requisitos         e         critérios         diferenciados         para         a
concessão         de         aposentadoria         aos         abrangidos         pelo         regime
de         que         trata         este         artigo,         ressalvados,         nos         termos
definidos         em         leis         complementares,         casos         de         servidores
específicos,         entre         os         quais         NÃO         consta:

(A) Cujas         atividades         sejam         exercidas         sob         condições
especiais         que         prejudiquem         a         saúde         ou         a         integridade
física         (Redação         Emenda         Lei         Orgânica         01/2010).

(B) Que         ocupem         cargos         comissionados.

(C) Portadores         de         deficiência.

(D) Que         exerçam         atividades         de         risco.
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Questão 32
Ao         longo         de         sua         história         o         Brasil         teve         outras         capitais
além         de         Brasília,         que         foi         construída         com         esta         finalidade.
Qual         das         alternativas         abaixo         cita         duas         cidades         brasileiras
que         também         exerceram         essa         função?

(A) Belo         Horizonte         e         Salvador.

(B) Salvador         e         São         Paulo.

(C) São         Paulo         e         Rio         de         Janeiro.

(D) Rio         de         Janeiro         e         Salvador.

Questão 33
Segundo         a         Lei         Orgânica         de         Anchieta/SC,         a         soberania
popular         é         exercida         pelo         voto         universal         direto         e         secreto,
com         valor         igual         para         todos,         mediante:

(A) Requisição,         manifestação         e         iniciativa         popular.

(B) Plebiscito,         referendo         e         iniciativa         popular.

(C) Referendo,         manifestação         e         iniciativa         popular.

(D) Iniciativa         popular,         manifestação         e         requisição.

Questão 34
Objetos         fósseis         encontrados         no         território         de         Anchieta/SC,
trazem         evidências         dos         primeiros         grupos         a         habitarem         a
região.         Esses         grupos         eram         de         povos:

(A) Árabes.

(B) Indígenas.

(C) Alemães.

(D) Africanos.

Questão 35
O         cenário         político         brasileiro         tem         se         tornado         cada         vez
mais         diversificado         e         inclusivo,         diminuindo         as         diferenças
de         sexo,         raça,         gênero,         entre         outros.         Como         prova         deste
início         de         desenvolvimento         da         mentalidade         política
brasileira         temos         a         eleição         da         primeira         mulher         indígena
para         deputada         federal,         que         foi:

(A) Joenia         Wapichana.

(B) Mariele         Franco.

(C) Sônia         Guajajara.

(D) Marina         Silva.
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